

我国将加快推动防范和处置非法集资条例出台

新华社 李延霞

记者从处置非法集资部际联席会议办公室获悉,20日召开的2020年处置非法集资部际联席会议提出,今年要加快推动防范和处置非法集资条例出台,做好贯彻落实条例各项准备工作,充分运用行政手段加强源头治理。

会议表示,2019年以来,打非处非工作取得显著成效,一些积累多年的风险得到化解,一批久拖未决的案件得以处置。2019年全国共立案打击涉嫌非

法集资刑事案件5888起、涉案金额5434.2亿元,同比分别上升3.4%、53.4%。

会议强调,面对严峻复杂的国际国内形势,今年的工作要注重提前部署、下好“先手棋”,注重源头管控、打早打小,注重标本兼治、全链条治理,全力保护人民群众财产安全,切实维护社会大局稳定。

会议表示,要审慎稳妥处置风险。完善涉非突发事件应急响应机制,稳妥有序打击处置网络借贷、私

募股权等重点领域非法集资活动。深入推进存案攻坚,争取大幅削减存案数量。

会议表示,要持续完善监测预警体系。抓紧编制全国非法集资监测预警体系建设三年规划。健全完善国家平台,改造提升地方平台,加快实现互联互通。充分运用反洗钱等手段,更好发挥金融机构“前哨”作用。深入开展涉非广告信息和风险排查整治,建成网上网下、群防群治的风险防控“天罗地网”。

我国疫情防控急需的相关职业短缺程度加大

新华社 王优玲

人力资源和社会保障部21日发布《2020年第一季度全国招聘求职100个短缺职业排行》,公布了人力资源市场供求关系较为紧张的招聘、求职需求职业岗位信息。排行显示,疫情防控急需的相关职业短缺程度加大,“内科医师”“医用材料产品生产工”“缝制机械装配调试工”“药物制剂工”“裁剪工”等5个职业新进“排行”。

排行显示,制造业职业需求仍然偏紧。“通信系统设备制造工”“机修钳工”“电子专用设备装调工”“冲压工”等15个职业短缺程度加大,这与春节农民工返乡及受疫情阻滞无法按时返岗等因素相关。此外,本期“家政服务员”“房地产经纪人”“收银员”等3个职业退出前十,“快递员”由上期第13位跃居本期排行第2位,“营销员”连续三期稳居第1位。

此外,餐饮、酒店住宿、交通等行业职业短缺程度缓解,“中式烹调师”“采购员”“道路客运汽车驾驶员”“客房服务员”“后勤管理员”“收银员”“汽车维修工”等15个职业排位下降明显。

东京奥运会为何不推迟到2022年?国际奥委会回答疑问

新华社 姬烨 王梦

国际奥委会日前在官网发表文章,对一系列焦点问题进行回答,解释了为何在疫情走势无法预判的情况下,不将东京奥运会推迟到2022年,同时也表示正在研究如何帮助国际单项体育联合会渡过难关。

“我们的日本伙伴和日本首相明确表示,日本无法承担(东京奥运会)推迟到明年夏天之后。对于东京奥组委和日本整个国家来说,这都是一项艰巨的任务。”国际奥委会表示。

“首先,你需要确保奥运村可用,因为它是奥运会的核心。同样,所有的体育场馆也需要保留。成千上万的人需要继续工作。所有的伙伴、赞助商、当地政府都需要整合。推迟(奥运会)涉及各方的限制和妥协。推迟没有蓝图,但是国际奥委会相信所有复杂的部分将最终捏合起来,给我们带来一届伟大的奥运会。”

随着东京奥运会推迟,许多依赖于奥运分红的国际单项体育联合会面临财政危机。对此,国际奥委会表示:“我们意识到疫情对国际单项体育联合会的影响,并已经开始与它们探讨国际奥委会在应对这种情况方面可以发挥何种作用,包括帮助它们获得政府支持和其他可能的支持。”

一些因兴奋剂违规而被禁赛的运动员,原本已无缘2020年举行的东京奥运会,但在本届赛事推迟到2021年之后,一些运动员将在奥运开赛前解禁复出。对此,国际奥委会表示:“作为全球反兴奋剂管理机构,世界反兴奋剂机构已经表示在现行规则下,兴奋剂禁令是按时间顺序而不是特定于某一赛事。国际奥委会曾多次尝试引入规则,将那些兴奋剂违规的运动员排除在随后的奥运会之外。但该提议并未得到体育仲裁法庭的准许。”



“大食堂”

近日,根据疫情防控需要,湖南省长沙市长郡湘府中学将学校体育馆改造成临时食堂,食堂工作人员提前将饭菜摆放在体育馆内间距一米以上的课桌上,该校高二年级480名学生凭编号入座就餐。

新华社发 陈振海 摄

“千年辽塔修缮滞后”有了回应 文物局下个月完成修缮方案

新华社 王靖 安路蒙

全国重点文保单位、约有1000年历史的内蒙古自治区赤峰市敖汉旗武安州辽代白塔,因长达7年迟迟未启动修缮而面临倒塌的事件,日前经媒体报道引发社会关注。内蒙古自治区文物局作出回应:已明确下个月完成修缮方案,立即启动白塔修缮工程。

据了解,武安州辽代白塔目前裂开至少18道黑缝,生出100多个黑孔,塔身倾斜,不时有砖块坠下。尽管各方面都意识到千年辽塔岌岌可危,但从2013年当地筹划修缮工作开始,长达7年时间始终在“纸上”来回打转,迟迟不见开工。当地群众和业内专家呼吁,应立即对白塔进行加固维修,保护好宝贵遗产。

20日晚,内蒙古自治区文物局通过官方渠道公开回应表示,内蒙古自治区高度重视媒体报道的赤峰市敖汉旗武安州辽代白塔修缮滞后存在损毁的情况。4月12日至14日,内蒙古自治区文物局为该塔的修缮保护事宜专门委派工作组到敖汉旗,召开现场办公会,共同商讨针对性修缮措施,已明确搭

设脚手架,对面砖脱离等病害进行排查,采取临时稳固等措施保护白塔。内蒙古自治区文物局还表示,目前已明确下个月完成修缮方案,立即启动白塔修缮工程。

武安州辽代白塔位于内蒙古自治区赤峰市敖汉旗丰收乡白塔子村。2013年,该塔及所在地武安州遗址被列入全国第七批重点文物保护单位。



从远处看,破旧的武安州辽代白塔已发生倾斜(1月18日摄)。